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5. nadaljevanje. 
«Pa vaš rajni gospod je bil dober človek, seve?« 
«Jako dober!« je odgovoril Alež Blaž z globokim 

prepričanjem. 
«Pa niste v žalni obleki?« je vprašala mati. 
«Ne. To je zato, ker —.« 
«Vem, vem!« ga je zahitela zagovarjati Lenka. 

«Polne roke dela! In povrh, — to je le sama zunanjost! 
Če bi človek samo s tem moral kazati svojo žalost —! 
Ko je moj rajnki mož umrl, Bog mu daj dobro —, ah, 
Se sedaj sem vsa žalostna, četudi ne nosim črne oble

ke —.« 
Poiskala si je svoj duh leči žepni robec in si ga je 

pritisnila na oči. 
«Lenka —!« jo je karala mati. «Ne bodi no taka! 

Kaj si bo pa mislil gospod —!« 
In I^enka si je obrisala solze ter smehljaje se po

gledala Aleša. 
Sočutno, z dobrodušnim dopadenjem je zrl nanjo. 
Bila je bolj majhne postave, polna, pa vitka, velikih 

rjavih in živih oči, ki so prav tedaj zaupljivo, pa ob

enem šegavo gledale gospoda Aleša. Drobna usteca je 
imela, ki so se neprestano krožila v prikupljivem smeh

ljaju. Pa ta prikupi j ivi smehljaj je imel svojo posebno 
izrazitost. Zdelo se je, da pravi, «Dobrega srca sem, 
toda jaz sem Lenka Strnadova in imam svojo voljo in 
kar si namislim, to tudi dosežem. Posebič moške si 
enam takole krog malega prsta oviti!« 

Vkljub njenim nekoliko poznim letom — štela je 
»sekakor že 35 do 40 let — je bilo njeno lice še vedno 

gladko in mladostno, znamenje, je zasodil Aleš, mir

nega, urejenega življenja. Njena obleka je kazala iz

obražen, fin okus, njene kretnje so bile še vedno ži

vahne, pa usmerjene. 
«Ženska iz boljše, imovile hiše, izobražena, dobre

ga srca, pa odločna. Strahu in plahosti ne pozna — 
Mirno življenje brez težkih, usodnih dogodkov ima za 

' seboj —.« Tako je sodil Aleš. 
Dasi je bil namreč skrajno boječ in strahopeten v 

; občevanju s svojimi sozeml.jani, je vendar znal bistre 
I opazovati in soditi, — dar ki ga je pred vsem naredil 
! za tisto, kar je bil, za slavnega in nedosežnega pripo

i vednika in pisatelja. 
Lenka je bila živa slika svoje matere. Barba je 

[ naredila vtis dobrodušne, ljubeznive mamike, ki hoče 
vsakemu človeku dobro in nikogar ne mora razžaliti. 
obilna je bila, majhna, beli lasje so obkroževall njeno 

i dobrotno lice, dobrih šestdeset let je imela in nepresta

I no se je smehljala. 
«Pa kaj bomo stali lukajle na cesti!, je dejala, ko 

je za trenutek zavladal kratek molk, posvečen spominu 
«rajnkega«. «Gospod Brglez, če ste pri volji, pa stopimo 
tamle v gostilno na zajutrk! Tam se lažje pomenimo o 
vsej zadevi.« 

Aleš je zadrhtel. Neprijetno se je zbudil i/, svojega 
opazovanja in se spomnil, da ima sestanek važen. da. 
usoden namen in pomen —. 

Ujezil se je nad samim seboj, čemu je pravzaprav 
prišel k sestanku? Njegovo neumno, neugnano požel

jenje po novih, nenavadnih doživljajih ga je na vsem 
lepem zvabilo v nevzdržen položaj. 

Iz pisma na Hinkota je vedel, kake «nevarne« na

klepe imata ti dve ženski. Hinko seve, o tem je bil pre

pričan, ni mislil na ženitev. Denarja bi bil izvabil iz 
žensk, pa bi bil izginil. Poznal ga je. 

In on, Aleš Blaž. star samotar, — ali se bo on 
oženil? 

Vsa stvar se mu je zdela neumna. Kaj počenja tu 
pri teh ženskah? Razum mu je pravil, naj odide, naj 
se izmuzne kakorkoli. In strah ga je tudi bilo. Bal se 
je žensk. — 

Ušel bo. Nekaj bo rekel, karkoli —. Dvignil bo 
klobuk, se poklonil in bo šel, pobegnil —. 

Pa ni. 
Mesto tega je stopal za damama v bližnjo gostilno 

kakor ovca v klavnico —. 
Številka dve je zvabila številko ena v pustolov

ščino. Nato pa jo je sramotno in izdajalski pustila na 
cedilu —. 

* * * 
«Zaradi lega me prosim nikar ne obsojajte!« je 

živahno razlagala Lenka predzgodovino sestanka, ko so 
sedeli pri zajutrku. «Za žensko, ki je sama v tujem kra

ju in nimo nobenih zvez. za tako žensko pravim je 
težko, si drugače ko na ta sicer tudi ne več nenavadni 
način poiskati pravega moža. Sami stanujeva z materjo 
zunaj na deželi, pred kratkim šele sva prišli v ta kraj, 
sosedov nimava pravzaprav nobenih in zato —.« 

»Moža pa potrebuje, veste, gospod Brglez«, je pri

djala mati Barba. «Jaz sem že stara .« 
«Oh mati —!« 
«Kaj pa hočeš, dete! Dolgo ne bom več! In ženska, 

veste, sama na svetu, če je tudi vdova, — to pač le ne 
gre! Moža potrebuje, pravim —.« 

«Kajpak, kajpak!« je pogumno pritrjeval Aleš 
Blaž. Po hrbtu pa mu je lezla mrzla polt. 

«In takale ženitbena ponudba v časopisu je izvrsU 



na iznajdba!« Šegavo se je smejala Lenka. «Posebno 
za stare žnske, kakor sem jaz na primer. Pri sklepanju 
•aaanja« govori najprvo srce in ljubezen, in la je več

krat slepa, — potem šele pride razum, včasi celo pre

poano. Pri ženitbeni ponudbi je pa stvar prav narobe. 
Razum govori prvi in ima čas, da ponudbo trezno in 
mirno presodi, da si blago ogleda. Za ljubezen je po

tem se vedno časa dovolj. — Ne zamerite, da govorim v 
suhoparnih, trgovskih izrazih o tako nežni zadevi!« 
IJenkine velike rjave oči so plesale v hudomušni, ve

seli dobrosrčnosti, ko je Aleš pri »ogledovanju blaga« 
ebegano in preplašeno obračal oči na vse strani, kakor 
bi ne vedel, kam bi se skril. »Prosim, vzemite še košček 
mrzle pečenke!« mu je ponudila, ko je videla njegovo 
amedo. 

Aleš si je vzel. 
Kako okusno, fino mu je stregla! In kako dobro 

ma je dela njena posrežba! Aleš Blaž ni bil vajen, da 
bi mu stregle nežne ženske roke. — In kako prav mu je 
prišel tale košček pečenke! Je vsaj imel kam" djati svo

je boječe oči. 
Sicer pa se mu je vračal pogum. Uiti itak ni mogel 

▼eč. Zamudil je pravi čas. Skrajno neolikano bi bilo, 
•e bi sedajle vstal in odšel. Da bi le tehle velikih rja

vih oči ne bilo! Neprestano so ga gledale in opazovale! 
la tudi mati ga je venomer gledala. Seveda, ogledovali 
sla si «blago« —. Aleš ni mogel prenesti, če ga je kdo 
takole nabodel z očmi. 

Pa branil se bo, branil kakor volk v pasti. 
»Zdi se«, je dejal pogumno in si naložil grižljaj, 

«da ste trgovka ali kaj, ker se tako dobro razumete na 
trgovske izraze.« 

*Tisto ne. Pa moj oče |e bil lesni trgovec in jaa sera 

bila njegova tajnica. Tudi moj rajnki je bil kos 
trgovca.« 

«0, veste, gospod Brglez, Lenka je zelo sposobna 
trgovka! In denar zna štediti, denar —!« 

»Nikar me ne hvalite, mati! Gospodu Brglezu bi se 
vaša hvala utegnila sumljiva zdeti!« 

»Nikakor ne! Vajen sem, da si naredim svojo sod

bo o ljudeh po lastnem opazovanju.« 
»Torej tudi vi opazujete —? Radovedna sem, kaka 

bo vaša sodba.« Šegavo mu je pogledala v oči. 
«1 — no«, je dobrovoljno dejala mati Barba, «saj 

smo zalo prišli skup, da se pogledamo in da vidimo, ali 
smo drug za drugega ali ne.« 

Alešu so lezli mravljinci po hrbtenici. — 
Hipoma mu je prišla rešilna misel. 
«Povejte mi, koliko ponudb ste pa' dobili na vaš 

oglas?« 
»Pomislite«, je ponosno povedala mati, «štiri je do

bila, štiri!« 
»In izmed teh štirih vam je Hinko Brglez«, — 

Aleš Blaž se je še ob pravem času spomnil, da je on 
Hinko Brglez — »sem vam jaz najbolj ugajal?« 

»Saj pravim, take ženilbene ponudbe človek lahko 
trezno, mirno premisli. Razen nekaterih drugih postran 
skih sem imela dva dva glavna razloga, ki sta govorila 
za vas. Pisali ste mi namreč«, — Aleš se je nervozno 
igral s kruhovimi drobtinami. .Sedaj bo prišla na dan 
moja prevara!' je premišljeval — »da ste osebni tajnik 
pisatelja Aleša Blaža, da upravljate njegovo premo

ženje in da se razumete na denarne posle.« 
«0 ti preklicani goljuf!« je na tihem zasodil Alei 

o Hinkotu. »Vidi se, kam je meril!« — Glasno p« je 
rekel: 

«Resnici na ljubo vam moram povedati, da sem 
tistikrat hudo pretiraval. Aleš Blaž je bil revež, denar

ja ni imel in Hin— in jaz sem bil le njegov tlnga. Na 
vem če —.« 

«Kako ste skromni, gospod Brglez!« j« dejala mati. 
Barba in ga prijazno gledala. 

»Bojim se, da badete doživeli razočaranje! Vdova 
bogatega lesnega trgovca vendar ne bo vaela aa moža 
— sluge!« 

Hvala Bogu, zunaj je bilo! Ta udarce b* rešil po

ložaj! 
«Kako ste skromni!« je ponavljala dobrodušna 

mamika. Lenka pa je rekla: , 
«Prav taki ste kakršnega sem si vas mislila. Ne

koliko plah in boječ, kadar pridete med ljudi, v pismu 
pa trezen, moder, miren človk —. Ves tak ste ka

kor —.« 
«Tudi njen rajnki mož je bil tak,« je pravila mati. 

»Nekoliko plah, sicer pa miren in pameten. In na de

nar se je razumel. In prav takega, pravim, potrebuje 
Lenka. Nekaj denarja ima, majhno posestvo in —.« 

»Tisto o revščini Aleša Blaža pa tudi ne bo čisto 
res!« Lenka se je razvnemala. «Poznam ga, našega naj

slavnejšega pisatelja. Velik mož je bil. In taki ljudje so 
gotovo bogati.« 

»Mislite si! Po cele popoldneve je tičala v njego

vih povestih! Že samo ime tega slavnega moža je bilo 
priporočilo za vas!« 

Aleš je zardeval kakor nevesta. Rad je poslušal 
svojo slavo, — saj ga nista poznali. Le to ga je jezilo, 
da ga imajo ljudje za bogatega: On — bogat! Kdo je 
Se kedaj doživel kaj takega, da je bil pisatelj — bogat! 

(Dalja prihodnjič). 


